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Κύριε Πρωθυπουργέ, κύριοι Υπουργοί, κύριοι Υφυπουργοί, κύριοι 

Βουλευτές, κύριε Περιφερειάρχη, κύριοι Αντιπεριφερειάρχες, κύριοι 

Δήμαρχοι, Κυρίες/οι εκπρόσωποι των Φορέων και Παραγωγικών 

τάξεων, Κυρίες και Κύριοι, 

Η σημερινή επίσκεψη του Πρωθυπουργού με κλιμάκιο Υπουργών 

της Κυβέρνησης στην Αργολίδα, αποτελεί μια σημαντική ευκαιρία να 

τεθούν μέσω του θεσμού της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, ορισμένα 

σοβαρά προβλήματα που απασχολούν την περιοχή μας  και χρήζουν 

άμεσης επίλυσης. 

Ως Δήμαρχος Ερμιονίδας, εκπροσωπώ έναν Δήμο κατ’ εξοχήν 

τουριστικό και ταυτόχρονα ραγδαία αναπτυσσόμενο. 

Άλλωστε, ο Τουρισμός αποτελεί την βαριά βιομηχανία της 

οικονομίας της χώρας μας, συμπαρασύροντας αναπτυξιακά έναν 

μεγάλο αριθμό επαγγελματικών κλάδων. 

Ειδικά στην Ερμιονίδα αυτή την περίοδο έχουμε ιδιωτικές 

επενδύσεις Ελλήνων και ξένων επενδυτών, πλέον τους ενός 

δισεκατομμυρίου ευρώ. 

Ναι καλά ακούσατε, πλέον του ενός δισεκατομμυρίου ευρώ!!! 

Κατασκευάζονται σήμερα μεγάλες ξενοδοχειακές μονάδες, ιδιωτικές 

μαρίνες, γήπεδο γκολφ και γίνονται σοβαρές επενδύσεις στην 

καλλιέργεια ελιάς και ροδιού.  

Την ίδια στιγμή όμως οι δημόσιες επενδύσεις είναι σε χαμηλά 

επίπεδα, με αποτέλεσμα ο Δήμος Ερμιονίδας να αντιμετωπίζει 

σοβαρότατα προβλήματα υποδομών. 

Το σημαντικότερο απ’ αυτά είναι η έλλειψη νερού τόσο για 

ύδρευση, όσο και για άρδευση. 
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Στον Δήμο Ερμιονίδας βρέχει πλέον σπάνια, αφού έτσι κι’ αλλιώς 

είναι μια άνυδρη περιοχή, που ποτέ δεν έβρεχε συχνά. 

Το αποτέλεσμα είναι να κινδυνεύουμε με ερημοποίηση, αφού οι 

γεωτρήσεις στα ορεινά στέρεψαν και στα πεδινά παρέχουν πλέον 

μόνο υφάλμυρο νερό. 

Όσον αφορά την άρδευση, είχαμε προχθές το πολύ ευχάριστο 

γεγονός της υπογραφής της σύμβασης μεταξύ του Υπουργείου 

Υποδομών και Μεταφορών και του αναδόχου του έργου της 

μεταφοράς και διανομής νερού άρδευσης από τα δίκτυα του 

Αναβάλλου στον Δήμο Ερμιονίδας. 

Με την ευκαιρία θα ήθελα να ευχαριστήσω θερμά και να συγχαρώ 

τον Πρωθυπουργό κ. Μητσοτάκη και τον Υπουργό Υποδομών και 

Μεταφορών κ. Σταϊκούρα, καθώς και τον Βουλευτή μας, κ. Ανδριανό, 

για την υλοποίηση ενός τόσο σημαντικού έργου, το οποίο αφορά την 

αναβάθμιση του πρωτογενούς και δευτερογενούς τομέα της 

Ερμιονίδας. 

Επιτέλους, μετά από 55 χρόνια λειτουργίας, ο Ανάβαλλος θα φτάσει 

στην Ερμιονίδα, δηλαδή στην μόνη περιοχή της Αργολίδας που δεν 

αρδευόταν απ’ αυτόν. 

Θα πρέπει όμως παράλληλα με την κατασκευή του έργου, να 

υλοποιηθεί και να δημοπρατηθεί η μελέτη των δικτύων διανομής 

του νερού του Αναβάλλου σε ολόκληρη την Ερμιονίδα. 

Όσον αφορά την ύδρευση, ως Δήμος έχουμε στραφεί στην λύση των 

αφαλατώσεων, αλλά συναντούμε τα εμπόδια της επαρκούς 

χρηματοδότησης και των χρονοβόρων γραφειοκρατικών 
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διαδικασιών, για ένα πρόβλημα όμως, το οποίο χρήζει άμεσης 

θεραπείας. 

Το πρόβλημα της λειψυδρίας και της διαχείρισης των υδάτινων 

πόρων τα τελευταία χρόνια έχει διογκωθεί σε ολόκληρη την 

Ελληνική Επικράτεια, εξαιτίας της κλιματικής αλλαγής, και οφείλει η 

Πολιτεία να λάβει άμεσα μέτρα προκειμένου να αντιμετωπίσει το 

φαινόμενο. 

Μάλιστα, τα τελευταία χρόνια όταν συμβεί να βρέξει, αυτό 

συνοδεύεται συχνά από ακραία πλημμυρικά φαινόμενα, τα οποία 

προκαλούν μεγάλες ζημιές στις περιουσίες των πολιτών και στα 

οδικά δίκτυα. 

Οπότε έρχομαι στο επόμενο πρόβλημα που θα ήθελα να θίξω, 

δηλαδή αυτό της αποτελεσματικής συντήρησης των οδικών δικτύων, 

για την οποία απαιτούνται οι κατάλληλες χρηματοδοτήσεις από την 

Κεντρική Διοίκηση. 

Τα οδικά δίκτυα είτε αγροτικά, είτε δημοτικά, έχουν πλέον πολύ 

μεγαλύτερες φθορές, με αποτέλεσμα να υπάρχει μεγάλη ανάγκη για 

την συχνότερη συντήρησή τους, κάτι το οποίο προϋποθέτει την 

σημαντική αύξηση των κονδυλίων για την οδοποιία από το Κράτος. 

Να θυμίσω ότι τον Σεπτέμβριο του 2023, η θεομηνία Daniel έπληξε 

με σφοδρότητα τον Δήμο Ερμιονίδας, προκαλώντας πλημμυρικά 

φαινόμενα και σοβαρές ζημιές στα οδικά δίκτυα της περιοχής. 

Παρόλο που σαν Δήμος τεθήκαμε σε κατάσταση εκτάκτου ανάγκης, 

από το Υπουργείο Εσωτερικών εγκρίθηκαν μόνο 100.000,00€ για την 

αποκατάσταση των οδικών δικτύων. 
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Ποσό ελάχιστο, μπροστά στο ύψους των προκληθέντων ζημιών, οι 

οποίες βέβαια έπρεπε άμεσα να αποκατασταθούν. 

Μέχρι σήμερα όμως μετά από 14 μήνες, απ’ αυτά τα χρήματα δεν 

έχουμε λάβει ούτε ένα ευρώ!!! 

Προκειμένου να τα απορροφήσουμε, το Υπουργείο Εσωτερικών 

ζητούσε το ένα χαρτί πίσω από το άλλο, δημιουργώντας έναν 

κυκεώνα γραφειοκρατικών διαδικασιών. 

Και αφού ανταποκριθήκαμε σε κάθε απαίτησή του, στο τέλος 

λάβαμε ένα e-mail που μας ενημέρωνε ότι το έργο έχει ενταχθεί στο 

Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων χωρίς πίστωση και αυτή την 

περίοδο δεν μπορεί να πληρωθεί. 

Οπότε ακόμα αναμένουμε. 

Επίσης, ένα σοβαρό πρόβλημα που αντιμετωπίζουμε είναι η 

ολοκλήρωση του αποχετευτικού δικτύου Κρανιδίου – Πορτοχελίου, 

ένα έργο που χαρακτηρίζεται πλέον ως γεφύρι της Άρτας, αφού η 

κατασκευή του ξεκίνησε πριν από 20 χρόνια. 

Σήμερα, έχουν κατασκευαστεί όλα τα δίκτυα και απομένει μόνο ο 

Η/Μ εξοπλισμός των αντλιοστασίων, την μελέτη των οποίων 

εκπόνησε η ΔΕΥΑ Ερμιονίδας.  

Πρέπει, λοιπόν, άμεσα να χρηματοδοτηθεί και να δημοπρατηθεί η 

κατασκευή των αντλιοστασίων, ώστε να ολοκληρωθεί επιτέλους 

αυτό το έργο. 

Δεν είναι δυνατόν το Πορτοχέλι, μια από τις ναυαρχίδες του 

Τουρισμού της Ελλάδας, να μην διαθέτει αποχετευτικό δίκτυο. 
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Δεν είναι δυνατόν η Ερμιονίδα, η αποκαλούμενη και Ελληνική 

Ριβιέρα, να μη διαθέτει βασικές υποδομές όπως η ύδρευση, η 

αποχέτευση και το οδικό δίκτυο. 

Είμαστε ένας Δήμος με μόνιμο πληθυσμό 13.600 κατοίκων, 

γεωγραφικά απομονωμένος από την υπόλοιπη Αργολίδα, αφού 

απέχουμε 70 χιλιόμετρα από το Ναύπλιο και 80 χιλιόμετρα από το 

Άργος. 

Κατά την τουριστική περίοδο, ο πληθυσμός μας πολλαπλασιάζεται, 

λόγω του μεγάλου αριθμού τουριστών, επισκεπτών και 

φιλοξενουμένων. 

Οπότε, υπάρχει τεράστια ανάγκη για την επαρκή στελέχωση του 

Κέντρου Υγείας Κρανιδίου, με ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό. 

Επίσης, έχουμε αιτηθεί σαν Δήμος τη δημιουργία παραρτήματος 

ΕΚΑΒ στο Κρανίδι, κάτι που είναι πλέον απαραίτητο για την γρήγορη 

διακομιδή πλήθους ασθενών, κυρίως κατά την θερινή περίοδο.  

Το Αστυνομικό Τμήμα Ερμιονίδας είναι υποστελεχωμένο και χρήζει 

άμεσης ενίσχυσης. 

Στην Νέα Κίο ήρθαν πρόσφατα 3 διμοιρίες της ΟΠΚΕ για να 

αντιμετωπιστεί η αυξημένη παραβατικότητα της περιοχής και πολύ 

καλά έπραξε το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη, όμως με την 

Ερμιονίδα τι γίνεται; 

Κατ’ επανάληψη ο Δήμος Ερμιονίδας έχει αιτηθεί την ενίσχυση του 

Αστυνομικού Τμήματος Ερμιονίδας, καθώς και την αναβάθμιση του 

Πυροσβεστικού Κλιμακίου Ερμιονίδας σε Πυροσβεστική Υπηρεσία, 

χωρίς όμως καμία ανταπόκριση από τα αρμόδια Υπουργεία. 
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Το ίδιο ισχύει και με τα Λιμενικά Τμήματα Ερμιόνης και 

Πορτοχελίου, τα οποία υπάγονται στο Λιμεναρχείο Ναυπλίου και 

πρέπει άμεσα να αναβαθμιστούν σε Λιμεναρχεία, από τη στιγμή που 

σήμερα στην Ερμιονίδα διαθέτουμε 4 λιμάνια, μία μαρίνα σε 

λειτουργία και 2 μαρίνες υπό κατασκευή. 

Και εδώ βέβαια τα σχετικά αιτήματα του Δήμου Ερμιονίδας προς το 

Υπουργείο Ναυτιλίας έχουν πέσει στο κενό. 

Μεγάλη αδιαφορία έχουμε εισπράξει από το Υπουργείο Πολιτισμού 

σχετικά με την αποκατάσταση της Ρωμαϊκής Σαρκοφάγου της 

Ερμιόνης και την αναστήλωση της Εκκλησίας των Ταξιαρχών στην 

Ερμιόνη. 

Δύο έργα μεγάλης πολιτιστικής αξίας, που χρονίζουν. 

Και αφού μετά πολλών κόπων και βασάνων έφτασαν ένα βήμα πριν 

την δημοπράτησή τους, έχουν παγώσει εδώ και 3 χρόνια, ενώ το 

Υπουργείο Πολιτισμού δεν ανταποκρίνεται στα σχετικά αιτήματά 

μας. 

Οφείλω βέβαια να αναφερθώ και να σταθώ στις περιπτώσεις όπου 

υπάρχει ανταπόκριση και αποτελεσματική αντιμετώπιση των 

αιτημάτων μας. 

Έτσι δεν μπορώ να μην αποδώσω τα εύσημα και τις θερμές 

ευχαριστίες μου προς το Υπουργείο Δικαιοσύνης, τον Υπουργό κ. 

Φλωρίδη και τον Υφυπουργό, κ. Μπούγα, οι οποίοι ανταποκρίθηκαν 

άμεσα στο δίκαιο αίτημά μας, αναβαθμίζοντας το Ειρηνοδικείο 

Μάσσητος Κρανιδίου, σε Περιφερειακό Πρωτοδικείο. 

Σημαντική ήταν η συμβολή του Γενικού Γραμματέα Διαχείρισης 

Αποβλήτων, κ. Γραφάκου, στην αδειοδότηση της κατασκευής 
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Σταθμού Μεταφόρτωσης Απορριμμάτων στο Κρανίδι, λύνοντας έτσι 

ένα χρόνιο πρόβλημα στον Δήμο μας. 

Κλείνοντας, οφείλω να απευθύνω τις θερμές ευχαριστίες μου και τα 

εύσημα στην Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας και 

εξαιρετική φίλη κα Ζαχαράκη, η οποία το Καλοκαίρι του 2020, ως 

αρμόδια Υφυπουργός Παιδείας, ανταποκρίθηκε θετικά στο αίτημά 

μας και μέσα σε χρόνο ρεκόρ ιδρύθηκε και λειτούργησε το 

Εργαστήριο Ειδικής Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης 

Ερμιονίδας, στο Κρανίδι. 

Και πριν λίγες μέρες η κ. Ζαχαράκη, ως εκπρόσωπος της Ελληνικής 

Κυβέρνησης στον εορτασμό της 28ης Οκτωβρίου στο Κρανίδι, πολύ 

συγκινημένη είδε τους μαθητές του Ε.Ε.Ε.ΕΚ. Ερμιονίδας να 

παρελαύνουν. 

Ελπίζω η τοποθέτησή μου, η οποία εκφράζει τις ανάγκες και τις 

αγωνίες των κατοίκων του Δήμου Ερμιονίδας, να έχει μια θετική 

ανταπόκριση από τον κύριο Πρωθυπουργό και τους αρμόδιους 

Υπουργούς. 

Σας Ευχαριστώ πολύ για την προσοχή σας. 


